

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 100 (10458)

СУББОТА

20

МАЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

У нас в Ленинске-Кузнецком

## ВАЖНАЯ ВЕХА ГОДА

(к итогам учебы в системе партийного просвещения)

1971/72 учебный год в системе партийного просвещения близится к концу. 23 мая в абсолютном большинстве партийных организаций будут проведены итоговые занятия. Своевременное и организованное завершение учебного года в системе партийного просвещения явится итогом большой работы партийных организаций по идейной закалке коммунистов.

Руководствуясь указаниями XXIV съезда КПСС о необходимости дальнейшего повышения идейно-теоретического уровня коммунистов и всех трудящихся, первые партийные организации нашего города немало делают для того, чтобы во всех звеньях партийного образования глубоко и последовательно изучались теория марксизма-ленинизма, ленинское теоретическое наследие, важнейшие проблемы теории и практики коммунистического строительства, разработанные в материалах XXIV съезда партии.

Интересную работу в этом плане проводили пропагандисты В. П. Осокин, Р. И. Троценко, С. Ф. Плещков, З. М. Гинзбург и многие другие.

Одна из главных задач партийных комитетов, пропагандистов в настоящее время состоит в том, чтобы организованно провести итоговые занятия, в ходе которых коммунисты и беспартийные смогут более глубоко осмыслить и закрепить полученные знания.

Каждому пропагандисту следует обратить особое внимание на усвоение слушателями программного материала, изучение минимума рекомендованных произведений классиков марксизма-ленинизма, проверить наличие у слушателей конспектов первоисточников.

В начальных политиках и среднем звене за заключительные занятия выносятся наиболее сложные и актуальные вопросы по изученному материалу, при рассмотрении которых рекомендуется широко использовать решения XXIV съезда КПСС, другие документы пар-

тии, обобщенные данные об итогах первого года 9-й пятилетки, о трудовых успехах колективов предприятий за последние месяцы текущего года. Обсуждение их целесообразно провести в форме товарищеской беседы, теоретического собеседования, а в школах основ марксизма-ленинизма с наибольшей подготовленностью слушателями — в форме зачетов и экзаменов.

В высшем звене итоговое занятие можно провести в форме теоретических конференций, товарищеских дискуссий, обсуждения рефератов, докладов.

Заканчивая учебный год, партийные организации вместе с пропагандистами должны четко определить перспективу дальнейшего обучения слушателей.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» в новом учебном году предстоит шире развернуть экономическую учебу.

Итоги учебного года следуют широко обсудить на партийных собраниях, бюро, парткомах, выявить недостатки и упущения прошедшего года и наметить конкретные меры по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов и трудящихся; обобщить работу лучших пропагандистов, новые формы в работе парткабинетов, методсоветов и т. д.

Коммунистам и беспартийным непроизводственным сферам (школы, больницы и др.) рекомендуется изучать в новом году произведения В. И. Ленина, актуальные проблемы истории КПСС, философии, науки коммунизма.

Слушателям школ основ марксизма-ленинизма, оканчивающим в этом году изучение истории КПСС, политэкономии капитализма, исторического материализма, на новый учебный год можно рекомендовать изучение курсов: «Основы экономических знаний» для рабочих и «Основы экономики и управления производством» для среднего звена

управления и специалистов промышленных предприятий.

Слушатели, изучающие в этом году диалектический материализм, политэкономию социализма, научный коммунизм, будут продолжать изучение этих курсов.

В начальном звене слушатели, закончившие курс по основам политических знаний и программу по изучению материалов XXIV съезда КПСС будут изучать «Основы экономических знаний».

Самого внимательного отношения требуют те коммунисты и беспартийные товарищи, которые заканчивают в этом году курс «Основы экономических знаний». Наиболее подготовленных целесообразно перевести в школы основ марксизма-ленинизма третьего года (политэкономия капитализма). Менее подготовленных — в кружки по основам внешней и внутренней политики КПСС или по основам трудового законодательства.

Итоги учебного года следуют широко обсудить на партийных собраниях, бюро, парткомах, выявить недостатки и упущения прошедшего года и наметить конкретные меры по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов и трудящихся; обобщить работу лучших пропагандистов, новые формы в работе парткабинетов, методсоветов и т. д.

Успешное завершение учебного года является важной вехой в дальнейшем развитии партийного образования, пропаганде марксизма-ленинизма, внешней и внутренней политики КПСС, в повышении эффективности идеологической работы и усилив ее воздействия на рост сознательности и активности трудящихся в борьбе за осуществление исторических решений XXIV съезда партии.

М. КУДРЯВЦЕВА,  
зам. заведующего отделом пропаганды ГК КПСС.

Участок № 7, где начальником В. Кривых, на шахте «Полысаевская» восемь месяцев постоянно выполняет план. Механизированная бригада горняков с начала года в среднем выдает по 1300 тонн ежедневно. Ритмичную работу обеспечивают руководители участка В. Кривых, В. Самсонов и Г. Бедарев. Их видите на снимке.



50 лет

пионерии

Идет  
Всесоюзный  
сбор

— Дружина! Под знамя стоять смирино! — И замерли юные пионеры — правофланговые дружины имени Павлика Морозова школы № 34.

Плынут над юными ленинцами алые полотница знамен. Юбилей пионерии. Сколько славных дел посыпали ему ребята школы: это интересные встречи, вечера, трудовые десанты и операции, забота об октябрятках, крепкая дружба с рабочими шахты «Кольчугинская» и, конечно, хорошая учеба. 9 отрядов из 11 подошли к юбилею пионерии со 100-процентной успеваемостью. З отряда защитили звание правофланговых Всесоюзного марша «Всегда готовы». После рапорта юных ленинцев слово берут шефы. Они рассказывают ребятам о тех трудовых делах, которыми встречают, как и весь советский народ, праздник младшего сына страны Советов.

И вот наступает самая торжественная минута. Отряду 6 «А» класса вручена лента ЦК ВЛКСМ.

Ребят поздравляют секретарь парторганизации шахты «Кольчугинская» Н. П. Подмазов, секретарь парторганизации школы А. З. Жарикова, инструктор ГК ВЛКСМ Л. Балабанова.

После торжественной линейки сбор продолжился в ДК шахты имени Ярославского.

★ ★ ★  
В 29-й школе в поселке шахты «Полысаевская» прошла торжественная пионерская линейка, посвященная 50-летнему юбилею пионерской организации имени В. И. Ленина. На линейке присутствовали заместитель секретаря парткома шахты «Полысаевская» В. Н. Костенко, секретарь комитета ВЛКСМ шахты В. Горбачев и ряд представителей общественности шахты.

Шефы поздравили пионеров со славным юбилеем и вручили награды.

Памятные  
кисеты

9 мая, в День Победы, почтальоны города вручали многим ветеранам Великой Отечественной войны необыкновенные конверты-треугольники и загадочные пакеты.

Каждый адресат был приятно тронут треугольничком, в котором старательной детской рукой были выведены слова поздравления с праздником и вложен рисунок. Растроганный фронтовик открывал пакет и в нем находил другой сюрприз — расшитый красиво кисет.. И вспоминались бойцу далекие фронтовые годы, дым махорки у костра, и непрошенная слеза невольно навертывалась на глаза..

Кто же позабылся так тепло поздравить ветеранов войны в знаменательный для них день? — Это пионеры школы № 2 проявили выдумку, внимание, уважение к людям, которые много лет назад отстояли для них и всех детей страны мирное небо и ясное солнце.

Участники войны И. Дружинин, супруги Подъяблонские и другие горячо благодарят ребят за их нехитрые, но дорогие сердцу бойца пакеты и поздравлен

## ПОБЕДЫ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Для детской музыкальной школы эта весна особенно радостна и результативна. 30-летний юбилей со дня ее основания, открытие нового здания и успешные выступления на областном смотре-конкурсе.

Вчера были объявлены официальные результаты этих музыкальных состязаний. Коллектив детской музыкальной школы взял два первых и два вторых места за выступления в хором и эстрадном жанрах и в соревновании оркестров народных инструментов.

Оркестр народных инструментов, руководит которым Анатолий Николаевич Курочкин, исполнивший русскую народную песню «Ноченька» и «Танец розовых девушки» Хачатуряна, получил высокий балл — 9,1.

Хор старших классов под руководством хормейстера Татьяны Ивановны Черных исполнил четыре песни и, набрав высокий балл, вошел в число призеров музыкального соревнования детских музыкальных школ Кузбасса.

С успехом выступил на областной сцене и совсем еще молодой для нашей сцены оркестр, руководит которым Юрий Куллинин.

Эти высокие результаты — ответ делом на заботу о создании для юных музыкантов всех условий для творческой работы.

**Вести  
с шахты  
им. Кирова**

**Лучшая  
бригада**

На шахте имени Кирова азами борьбы за достойную встречу 50-летия образования ССР высокое несение добывчая бригада, которой руководит член обкома КПСС Георгий Яковлевич Гавриленко.

Коллектив систематически перевыполняет план. Так, 12 мая, при плане 1200, бригада выдала на гора 1862 тонны угля. На 426 тонн перевыполнены план и на следующий день. А 15 мая за сутки добыто сверх плана 730 тонн.

В мае на сверхплановом счету бригады уже 4125 тонн топлива.

**Успех  
монтажников**

Современный монтаж комплексов в новых лавах — залог завтрашнего успеха по добычи угля. Об этом всегда помнит звено монтажников, которое возглавляет Н. А. Смолягин.

12 мая, в первую смену, звено тов. Смолягина вело монтаж комплекса в лаве № 45 пласти Поленовского. Работало 8 человек. За 6 часов они смонтировали 12 секций. Притом, к монтажу приступили не в самом начале смены. До этого они три секции сгрузили с площадки.

Монтаж комплекса продолжается успешно.

**Получили  
зачеты**

Подходит к концу учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения. А в двух школах основ марксизма-ленинизма уже подведены итоги. Слушатели этих школ, под руководством пропагандистов Ф. И. Кузнецовой и А. Ф. Новоселова, завершили изучение годовой программы и на прошлой неделе получили зачеты.

**Собрание  
пensionеров**

На шахте прошло очередное собрание пенсионеров. Ветераны тепло поздравили бывшего горняка шахты В. Т. Карманова с 80-летием. Председатель шахткома А. С. Плакин вручил ему ценный подарок.

Перед собравшимися выступила заведующая здравпунктом М. П. Щербина.

На этом же собрании была создана секция долгожителей, в которую вошли шесть человек, те, кто старше восьмидесяти лет.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В поселке шахты имени 7 ноября после капитального ремонта открылся магазин хозяйственных товаров. После ремонта он приобрел новое качество — стал магазином самообслуживания. Жители рады такому событию. Особенно большой выигрыш во времени получили домохозяйки. Не надо стоять в очереди, просить продавца, чтобы тебе показали ту или другую вещь. Пришел — смотри, выбирай — никакой толкучки.

Разговаривал я с заведующей магазином О. Старовойтовой.

— По-новому мы проработали всего несколько дней. Выручка стала в 2-3 раза больше, — сказала она.

В книге отзывов уже десятки благодарностей за культуру обслуживания, за внимание и заботу продавцов к покупателям.

На снимке: продавцы магазина А. Аркадут, Т. Зайцева, З. Зубрева.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

ЕМКОЕ слово — специалист. Прежде всего это широко образованный, технически грамотный человек. Ему доверено руководить производством, возглавлять коллектив. Это, так сказать, его основные функции. Но не единственные. Каждый специалист является еще и воспитателем коллектива. Именно на это обращает внимание постановление ЦК партии по Череповецкому металлургическому заводу.

На обогатительной фабрике шахты имени Кирова работает значительный отряд специалистов: почти каждый десятый имеет диплом инженера или техника. Всем им роль в идеино-политическом воспитании трудящихся.

Нельзя сказать, что до появления партийного документа по Череповецкому заводу, партийная организация нашей фабрики не привлекала специалистов к воспитанию коллектива в духе идеальной убежденности, высокой коммунистической нравственности. Такая работа проводилась, но в связи с постановлением ЦК она получила большую конкретность и целенаправленность.

У нас давно стало правилом, что все инженеры, мастера-бригадиры, занятые на технологическом процессе обработки угля, перед сменами проводят в своих коллективах нечто вроде политзанятий. Делают обзор газет и журналов по актуальным вопросам экономической и политической жизни нашей страны, других стран. Также ведут

## Каждый специалист — идеальный вожак

МЫ ЗАВЕЛИ такой порядок, что каждый инженерно-технический работник, помимо выполнения своих прямых обязанностей, несет какую-либо общественную нагрузку: политинформатора, агитатора, пропагандиста, руководителя экономической школы и т. д. Вот, к примеру, директор фабрики, член партбюро Ю. Т. Тихонов — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма 7-го года обучения. Кроме того, он часто выступает перед трудящимися с лекциями и беседами на производственные или экономические темы. Свои выступления строит грамотно, квалифицированно, любую тему увязывает с жизнью предприятия.

Или взять нашего механизма М. В. Ряболовова. Как политинформатор, он всегда держит коллектив электрослесарей в курсе событий в стране и за рубежом.

Проходят беседы всегда спокойно, без спешки и суетливости. Просто и доходчиво поведают о том или ином событии. Времени уходит на это не больше 15—20 минут, а успевают рассказать о многом.

Чтобы секретари парторганизации, мне не раз приходилось присутствовать на таких своеобразных занятиях. Приведу характерный пример.

В смене члена партии Н. В. Егоровой работает более 30 человек. Всякий раз перед тем, как приступить к работе, Егорова вкратце познакомит работниц, чем живет страна сегодня, перескажет содержание важнейших материалов из газет и журналов, выделил в них основную мысль. Если что упустит Егорова, ее дополнит мастер-бригадир Г. В. Сергеева — тоже инженер по образованию и комсомольский вожак.

Проходят беседы всегда спокойно, без спешки и суетливости. Просто и доходчиво поведают о том или ином событии. Времени уходит на это не больше 15—20 минут, а успевают рассказать о многом.

Что это в конечном счете дает? Многое и, в первую очередь, то, что у членов коллектива появляется заинтересованность в проведении подобных мероприятий, повыша-

шается их политическая и трудовая активность.

У НАС есть немало руководителей, которые помимо административно-хозяйственной деятельности, заботятся о создании здоровой творческой обстановки в коллективе. Помимо названных товарищей, хороший пример в этом подают Г. Н. Мурзин, В. П. Конев, В. Д. Курчатова, Н. В. Черемушкина, Ю. М. Воропаев, А. Г. Захаров и другие. Они умело сочетают строгую требовательность с чутким внимательным отношением к людям, за что пользуются большим авторитетом и уважением.

За высокие показатели в труде, большую организаторскую и воспитательную работу, активное участие в общественной жизни предприятия коллективу обогатителей недавно было присвоено высокое звание коммунистического труда. В этом есть немалая заслуга инженерно-технических работников. Именно они являются первыми помощниками парторганизации в мобилизации трудящихся на выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

Н. ПАЛЬКО,  
секретарь парторганизации  
обогатительной фабрики  
шахты имени Кирова.

**СТРОИКИ —  
УДАРНЫЙ ФРОНТ!**

по разнорядке, управление должно получить 90 кубических метров половой рейки, а на деле — ни одного. То же с половой лагой, плинтусами, встроенными шкафами и т. д.

Трест, по-видимому, считает в порядке вещей отступать от разнорядки и сроков поставки материалов. Например, в тресте авторитетно заявили, что панели Польсаевского завода домостроения будут поставлены на строительную площадку Ленинского СУ № 1 с 17 мая. Срок перенесен до 22 мая. А когда выполнять управлению месячный план?

Мы взяли всего лишь несколько фактов. Они проливают свет на истоки отставания Ленинского СУ № 1 от месячного плана. На сегодняшний день оно сделало около трети объемов, намеченных на май. Конечно, такое положение приходится констатировать не ради самого факта. Важно сделать выводы из ошибок именно сейчас, чтобы не потерять дорогое время. В этом году управлению нужно ввести в эксплуатацию 32,5 тысячи квадратных метров жилья.

И. БОРОВОЙ,  
начальник участка № 1.  
И. ВОРОНИН,  
начальник участка № 2.  
В. ЛАШКЕВИЧ,  
сотрудник редакции.

## Интересные встречи

Встречи и беседы с людьми, много видавшими в жизни, полезны детям. Они запоминаются ребятам прочно и надолго.

Учащиеся С. Коровин и Т. Ворончихина из школы № 13 пишут об увлекательных рассказах старшего коммуниста школы — пенсионера А. И. Никитова о городе Ленинске, об истории их школы.

Желанные гости школьников — Т. С. Бурцева, защитница Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, инженер ЦОФ шахты имени Кирова З. П. Овчинникова, побывавшая в Японии.

А на днях школьники пригласили к себе на отрядный сбор рабочего завода «Красный Октябрь» Б. В. Сурикова, который долго жил и работал в Монголии. Он спел ребятам песни на монгольском языке, показал фотографии и макеты об этой республике.

Пионеры довольны своими старшими друзьями.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 20, 5, 1972 г., № 100



# Литературная страница

## Почему

Почему весною все не так, как прежде —  
Вырастают крылья утренней надежды.  
А глаза, что раньше так манили взглядом.  
Прорастают рядом, расцветают рядом?  
Почему весною стали песни звонче.  
Стало ближе солнце и короче ночи.  
А твоя улыбка, как цветы раскрылась.  
Засияла светом, счастьем заискрилась?  
Почему весною каждый ловок гибок.  
А на всех бульварах, что цветов, улыбок,  
Каждая девчонка кажется невестой.  
Старый пес дворовый не находится?  
Почему весною ты, далекий, близок,

В переулке каждом — новые сюрпризы.  
Почтальоны носят радостные вести.  
Мне весною вольно, мне весною тесно.

## России

Ночь была удивительно синей.  
Осторожной, приникшей к стеклу.  
Двое было нас: я и Россия.  
Увертюрой прорезавший мглу.  
Звуки падали, резко вставали.  
Набирая торжественный тон.  
До небес и до бездн доставали,  
Прорастали из толщи времен.  
То качались безудержно — зыбки,  
То сбегали волною к ногам.  
Подчиняясь откровениям скрипки...  
Вдруг набегом стремительных гамм,  
Свирепея, обьяты экстазом.  
Разрывались и падали вниз...  
А потом затихало все разом.  
И вот тут-то вступал волторнист.  
А во мне вдруг вскипало такое...

## Т. СТРАХОВА.

Он скользил по застывшим глазам,  
Оборачивая сердце покоем.  
И взрывал изнутри его сам.  
Звуки были синее чем небо,  
Чище слез, ярче дальних звезды.  
Звуки были дороже хлеба,  
Жарче солнца, прохладней воды.  
Разбегались и снова сходились,  
Разливались, сливались в один.  
Чью-то жизнь предо мною открыли  
С детства дерзкого до седин.  
Звуки пенились, гибли, рождались,  
В дикой яросты горы грома,  
Не сдавались — всегда побеждали  
И учли тому же меня.  
Звуки жили, дышали, смеялись.  
С ними, сильными, сладить невмочь,  
Вникнуть в смысл их небесный  
Пытаясь

Отступала и пряталась ночь.  
На притихших просторах России  
Звукам не было дна и конца.  
Открывал свою душу Россия.  
Наполнял ей людские сердца.

## А. ШИШКИН.

Не забуду каптерку с буржуйкой в углу.  
Там на лавке затертой овчинной тулу.  
Там облупленный чайник пыхтел — дребезжал.  
Самокрутку случайную в губы зажав,  
мы дымили махоркой, цедя кипяток:  
от заварки прогорхлый, продрогшему — впрок.  
Пять минут разговорам —  
случайным, простым —  
и опять, словно в прорубь, в гремящую стынь.  
К неподатливым стойкам один на один.  
Я боялся — жестокость во мне зачадит.  
Заползет ненароком, отравой пьяни.  
Может эта каптерка спасала меня?  
Та каптерка без ставен из растресканных плах.  
...Даже сердцу оттаять много ль надо тепла?!

★ ★ ★  
Паутинкой давность лет  
таст, таст, таст.  
И рассвет в степном селе,  
где во всю картавя,  
петухи будили день  
на своих насестах,  
и расшатанный плетень,  
и девичий песни —  
тают в памяти, как снег,  
тают, словно свечи.  
Лишь приходишь ты во сне,  
так при первой встрече.

## Н. ГУРСКИЙ.

### Утренние строки

Налево — море. Справа — море.  
Кругом такая синева,  
Что даже у рассветной зорьки  
Чуть подсиянная канва.  
А море тихо, величаво,  
Спокойно в голубой игре.  
И пароходы, как начальники,  
Разважничались на заре.  
Они стоят в воде по пояс  
У берегов родной земли...  
Волна, не надо беспокоить,  
Пусть отдыхают корабли.

★ ★ ★  
Я с тобою давно уже не был,  
Между нами три года легло.  
Подари мне кусочек неба  
Мне так мало в походах его.  
Подари мне сибирские сосны  
И улыбку свою подари.  
Чтобы вечно со мной было  
солнце  
И игривые всплески зари.  
Чтобы здесь в океанских глубинах  
Остро чувствовать запах  
земли.  
Пусть цветов голубой голубики  
Принесут на Восток журавли.

★ ★ ★  
От людей я убегать не стану.  
Я всегда пойду навстречу  
к ним.  
Даже если очень я устану,  
Даже если сквозь огонь и дым.  
Средь людей я как у быстрой  
речки.  
Как в весеннем песенном  
краю.  
Средь людей и сам я  
человечней,  
Тверже и надежнее стою.

## В. ТОМИЛИНА.

Надо встать тихонько маме,  
Рано папе на наряд,  
А Андрейке — в детский сад.  
Тики-тики-тики!

### Карусели

Кружит Мишка карусели:  
Все ли, звери, вы уселись?  
Две сордки прилетели,  
Затрещали, загадали:  
Карусели, карусели!  
Карусели — в самом деле!  
Тут Настасья с медвежонком,  
Тут и лисонька с лисенком,  
Еж, ежиха и ежонок,  
Волк, зайчиха и мышонок...  
Вот, вот, вот, вот —  
Развеселый хоровод!



### Часы

Ранним утром на рассвете  
Спит в лесу уставший ветер,  
Крепок сон у всех ребят,  
И котята сладко спят.  
В этой тихой тишине  
В тихой спальне на стене  
Тики-тики-тики!  
Бесконечен стрелок путь,  
Им, часам, нельзя уснуть,  
Потому, что утром ранним



ри. Под ногами путалась усыпанная пожухлыми листьями трава, крупные обгоревшие сучья торчали почти на каждом шагу. Время и ветер стерли с обуглившихся стволов сажу, и теперь они походили на отшлифованные столбы из черно-лоснящегося камня.

Лукашкин отдал мне свою двустволку и шел стороной, в нескользких метрах. Изредка мы перебрасывались словами. До меня доносился хруст сущинки под его ногами.

— Глухарь! — неожиданно услышал я. — Смотрите, смотрите!.. В вашу сторону полетел!

Я машинально вскинул ружье и увидел тяжело поднимающуюся птицу. Гулко ударили над Гарью выстрел. Глухарь, осев на одно крыло, резко качнулся в сторону и скрылся из виду.

Позабыв обо всем, в порыве охотничьего азарта я бросил ся вперед. В стороне, словно напуганный сохатый, ломился через заросли Лукашкин. Высохшие сучки царапали руки. Влажная от утренней сырости паутина неприятно липла к лицу, больно стегали ветки кустарников. Я твердо верил, что вот-вот наткнусь на подстреленного глухаря, и отчаянно лез все дальше и дальше в заросли. Неожиданно я запнулся за что-то твердое, похожее на камень. Нагнулся, отодвинул под ногами траву и от неожиданности отряхнул назад — у самых ног, безжизненно уставившись в небо пустыми глазницами, лежал человеческий череп.



— Петро-о-о! — позвал я Лукашкина.

— О-о-о... — эхом откликнулась Гарь.

— Сюда-а! — снова крикнула я.

— А-а-а... глухо ответила Гарь, и от этого по спине пробежал противный холодок.

Кусты рядом со мной затревали, из них выглянула вспотевший Лукашкин.

— Есть один? — запыхавшись спросил он.

Я показал стволом ружья на землю, Лукашкин нагнулся и, увидев череп, удивленно посмотрел на меня. Молча мы стояли несколько минут.

— Из охотничьего ружья, пулей... — тихо сказал Лукашкин, показывая на крупное отверстие в правом виске черепа.

— Пошли, — потянув его за рукав, позвал я.

Аким Иванович встретил нас недовольно. Начал, было, ворчать, что напрасно потеряли время, но, узнав о том, что мы видели, замолчал и приказал Лукашкину заводить мотор.

Вечером, когда солнце скрылось за угремой зубчатой стеною прибрежной тайги, и под одежду стала забираться прохлада, Аким Иванович, пересиливая шум мотора, проговорил, повернувшись ко мне:

— Ночевать остановимся у бакенщика Иготкина, — он показал на высокий обрывистый берег, над которым возвышался кряжистый кедр и светилось окно постового дома.

...Когда мы вошли в избу, Иготкин сидел за столом и прямо из котелка деревянной ложкой ел уху. Узнав Акима Ивановича, он обрадовался, поздоровался с каждым из нас за руку и стал гостепримно приглашать к столу. Это был рослый, довольно крепкий старик, которому, если бы не сплошь седые волосы и такая же белая окладистая борода, можно было дать не более шестидесяти лет. Флотская тельняшка плотно обтягивала его широкие плечи, и чувствовалось, что старик, несмотря на возраст, обладает завидной физической силой.

Обиталище старика ничем не отличалось от жилья дру-

Однажды осенью мне по долгу работы пришлось обследовать верховье небольшой, но судоходной сибирской реки. Кроме меня и путевого мастера Акима Ивановича в состав нашей экспедиции входил моторист катера Петр Лукашкин.

Широкоплечий, с добродушным, всегда улыбающимся лицом, Лукашкин был заядлым охотником. Стоило только нам прикальпить к какому-нибудь обстановочному посту, моторист тут же брал ружье и отправлялся на озеро. Возвращался он быстро и всегда с добьчей.

Несколько раз пробовал охотничью удачу и я. Однажды явно не фартило. В один из таких вечеров Лукашкин, рассматривая стволы ружья и, видимо, стараясь меня утешить, неожиданно заявил:

— Завтра мы с вами в Шаманову Гарь сходим — там наверняка будет удача!

Аким Иванович, пивший в это время чай, отставил кружку и удивленно поднял ложманные брови:

— А ты когда-нибудь был в Шамановой Гаре?

— Не, ни разу! — честно признался Лукашкин. — Но вы ведь сами говорили, что глухарей там тьма-тьмущая.

— Мало ли что я говорил, — недовольно буркнул Аким Иванович.

Мне было понятно недовольство мастера. Шаманова Гарь слыла самым мрачным местом в районе, который мы обследовали. О ней ходили десятки противоречивых легенд, общими в которых было только то, что название Гаря связана с пожаром. Тяжелые мысли навевали сам ее вид. На протяжении нескольких километров вдоль берега торчали высокие обуглившиеся стволы, когда-то могучих таежных деревьев. Между ними тянулась молодая поросль, но черные великаны возвышались над ее кронами. В прибрежной части Гаря не встречалось никакой живности. Только где-то в глубине ее, видимо, было болото — по осени туда каждое утро тянулись десятки матерых глухарей.

К Шамановой Гаре мы пошли рано утром. Услышав катерного мотора, с песчаного берега, то и дело снимались глухари и, тяжело пролетев над рекой, скрывались за черными стволами. Глухарь было так много, что, несмотря на ворчливые предупреждения Акима Ивановича, я все-таки поддался охотничьему азарту и согласился идти с Лукашкиным в Гарь.

— Если блуждать начнете, стреляйте, — видя, что нас не отговорить, посоветовал Аким Иванович. — Я вам сиреной сигнал подавать буду.

Мы заверили его, что все будет хорошо, и, спрыгнув с катера на берег, стали пробираться к тому месту, где по нашим предположениям должны были отсиживаться глуха-

◆ БЕСЕДА НА  
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

На днях солидный американский еженедельник «Бизнес уик», являющийся рупором влиятельных деловых кругов США, выступил с весьма примечательной редакционной статьей. «Один из элементов, который придает вьетнамской войне ее кошмарный характер, — писал этот журнал, — состоит в бесконечном повторении поражений, крушения надежд и разочарований. Соединенные Штаты снова сталкиваются с перспективой того, что их южновьетнамские союзники будут разгромлены, если они не окажут им широкой поддержки». Составленный правительством план, ставивший целью раз и навсегда покончить с вьетнамской проблемой, заключает «Бизнес уик», рассыпался в праках.

Что же так встревожило печатный орган американских бизнесменов и по поводу краха какого плана он так горько скрушаются? Ответ ясен: «Бизнес уик»

# КРУШЕНИЕ ОДНОЙ ДОКТРИНЫ

огорчен крушением доктрины «вьетнамизации» американской войны в Индокитае в результате мощного наступления, которое вот уже более шести недель ведут вьетнамские патриоты. Напомним, что Вашингтон уже несколько лет тому назад начал осуществлять на практике эту доктрину после того, как 50 тысяч американских солдат нашли смерть на вьетнамской земле и свыше 300 тысяч были ранены. Мощный подъем антивоенного движения в США заставил Вашингтон в 1969—1971 годах заменить большую часть своих пехотинцев в Южном Вьетнаме солдатами марионеточных войск. Правящие круги США хотели выиграть войну с помощью так называемой «вьетнамизации», то есть кровью сайгонских солдат.

И что же? В результате мощного наступления Народных вооруженных сил обретения Южного Вьетнама сайгонская армия оказалась перед угрозой

полного разгрома. Народные вооруженные силы освобождения освободили территорию с населением около двух миллионов человек. Сейчас бои идут в районе бывшей имперской столицы Хюэ, вокруг Контума и не так далеко от Сайгона. Продвигаясь вперед на Центральном плато, патриотические силы угрожают рассечь Южный Вьетнам пополам.

Иностранные наблюдатели пишут о разложении и деморализации в стране сайгонских марионеток. «Президент» Тхиуэ сместил нескоих южновьетнамских генералов, включая и командующего войсками в районе Сайгона Нго Зу. Отступление сайгонских войск в ряде случаев принял характер беспорядочного бегства. Широкое распространение в сайгонской армии получило мордорство.

Оказавшись перед лицом развалом марионеточной армии, Пентагон решил принять срочные

меры. Перебросив в Индокитай еще несколько сот самолетов, несколько авианосцев, он резко усилил воздушную войну. Были возобновлены прерванные в 1968 году массированные бомбардировки ДРВ, в том числе Ханоя и Хайфона. Наконец, Соединенные Штаты, в нарушение норм международного права, пошли на новый агрессивный акт — минирование северовьетнамских портов — акт, который вызвал широкое возмущение во всем мире.

Провал доктрины «вьетнамизации», миф которой был разведен на полях сражений Южного Вьетнама, должен был быть заставить Вашингтон, наконец, понять, что ни марионеточная армия, ни дальнейшее расширение американской агрессии не в состоянии обеспечить Соединенным Штатам военное решение вьетнамской проблемы.

Единственным правильным выходом из создавшегося положе-

ния было бы политическое урегулирование проблемы Вьетнама за столом переговоров на основе уважения законных национальных прав вьетнамского народа. Путь к этому указан в предложениях из семи пунктов временного революционного правительства РЮВ, поддержанного правительством ДРВ. Суть этих предложений сводится к скорейшему и полному выводу из Южного Вьетнама американских войск и созданию в этой стране правительства широкого национального согласия. «Путь серьезных переговоров, — заявил на днях специальный советник делегации ДРВ на Парижском совещании по Вьетнаму Ле Дык Тхо, — это лучший путь для вьетнамского народа, для американского народа, для мира в Юго-Восточной Азии и во всем мире».

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

## КАЖДОМУ СВОЕ (ЮМОРЕСКА)

Старинная легенда трогательно рассказывает об одной рыбке, которая спасла обездоленного человека от голодной смерти, пожертвовав собой. С тех пор много воды утекло, нравы изменились, но идея пожертвования собою ради ближнего осталась жить.

Однажды, — горестно начал мой друг, — я взял пустышку и подался в дом отдыха. Общительностью я и сейчас не отличаюсь, а там и вообще ходил сторонкой. Сижу себе, покуриваю. На лужайке, против меня, танцы. Весьма в разгаре. Задумался я о своей нескладности. Вдруг чувствую, — легкая ладонь на плече. Скосил глаза на нее — маникюр, значит, женщина. Дух перехватило. Поднимаю голову. Так и есть — с голубыми глазами, в спортивном трико. Слова застрили где-то. Выдавил, наконец:

— Не танцую.  
Я упирался — она тянула. Я умолял, мол, под эту музыку не пляшу. А она:

— Ничего, под мою будешь плясать.  
Сдался я, конечно. Кто-то второй во мне, который обвинял в нескладности, возмнил бог знает что — нравились женщинам все же!

— Эх! — махнул головой друг, — и танцевал ведь под ее музыку до конца сезона. Собрался уже уезжать. А она тут как тут. С сюрпризом.

— Поедем, мой нескладный, со мной.  
Из последних усилий я отказался. А второй во мне опять:  
— Шляпа, что ты делаешь, погуляй, — такая красавица.  
А через стену слышны слова: «Одиссей, ты куда от же-ны, от детей...»  
Певица напомнила мне о семье. Я даже уши заткнул.  
Красавица ласково так:  
— Жене напишу...

Накинула петлю на меня и повела.  
— Выше голову! — говорят во мне соблазнитель. — Ты же мужчина.

Ну и жизнь была на «чубине»! Отдых за отдыхом. Счет в моей горничной сберегательной книжке сокращался неумолимо, как шагреневая кожа. И вот я устроился на работу. Был горняком, стал металлургом, вернее, чем-то вроде него.

Это «вроде» приносило мало денег. Пришел как-то к ней. Смотрю — записка. «Не кручинься, рыбочка моя, с тобой мы больше не увидимся». И, видать, капнула чем-то на записку — расплылись буквы.  
— Ну и рыбина, — сказал я.  
— Она? — встрепенулся друг.  
— Да нет — ты!

А. ГУКАСОВ.

**РАЗИНЯ**  
Сеансы: 4, 6, 8, 10.  
**ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ**  
Сеансы: 10, 12.  
21 мая  
**ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ**  
(Две серии)  
Сеансы: 12, 5, 8.  
**ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ**  
Сеансы: 10, 3.  
**«РАССВЕТ»**  
**ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ**  
(Две серии)  
Сеансы: 5, 8.  
**ЮНОСТЬ ПОЭТА**  
Сеанс в 3 часа.  
**«РОДИНА»**  
20—21 мая  
**БАТЬКА**  
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
**МАУГЛИ**  
Сеансы: 9.30, 2.

Начало в 11.00 и 14.30.  
21 мая  
днем и вечером  
Б. Васильев  
**А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ**  
Начало в 11.00 и 19.30.  
22 мая  
Э. Брагинский и Э. Рязанов  
**СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН**  
Комедия в двух действиях  
Начало в 19.30.  
Касса работает с 13 час. до 20 час. (телефон 2-05-70).  
Принимаются коллективные заявки.



### На голубых экранах

**20 МАЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва  
12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Мы будем пионерами». Концерт октябрят. 12.35 «Здоровье». Национально-популярная программа. 13.05 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. (В записи). 13.50 Для детей. Мульфильм. 14.00 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Государственная система научно-технической информации. 14.40 «Пятерка отважных». Художественный фильм. 15.55 Международная панорама. 16.25 «Приглашает концертная студия». Выступает ленинградский ансамбль «Дружба». Солистка Э. Пехза. 17.00 Э. де Филиппо. «Суббота, воскресенье, понедельник». Спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. В перерыве «Время». Информационная программа. Кемерово. 19.30 Программа передач. 19.31 Для детей. «Петушок и подсолнух». Кукольный фильм. 20.00 Наш город и мы. Новый жилой район. Каким быть? 20.30 «Узники Пермского моря». Документальный фильм. Москва. 21.00 «Новости дня». Киножурнал. 21.10 «Сверстницы». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Спартак». Передача из Ленинграда. II ПРОГРАММА. 20.30 Программа передач. 20.31 «Аркадий Гайдар». «Горький на Украине». Документальные фильмы 21.15 «Друг наш — песня». Концерт студенческой самодеятельности. 21.45 «Журналист». Художественный фильм. 1 серия.

**21 МАЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва  
12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «Клуб кино путешествий». 14.10 «Человек и закон». Выступление министра юстиции СССР В. И. Теребилова. 14.30 Л. Касть. «Дорогие мои мальчишки». Телевизионный спектакль. Передача из Ленинграда. 15.45 «На Белой олимпиаде». Документальный фильм. 16.50 «Весна, Нева и про любовь». Концерт артистов Ленинградского театра музыкальной комедии. Кемерово. 18.00 Программа передач. 18.01 «Мы тоже из Спасска». Телесериал. 18.30 Для детей. Спектакль кукольного театра г. Новокузнецка. 19.20 Для школьников. «Выдумщики». Москва. 20.00 Программа передач. 20.05 в эфире — «Молодость». 21.05 «Оренбургские вечера». Концерт. 21.40 «Первая перчатка». Художественный фильм 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 20.00 Программа передач. 20.01 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Журналист». Художественный фильм. II серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Горфинотдел напоминает, что 20 мая с. г. истекает последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты за 1972 год. Неуплаченные суммы переходят в недойму, на которую начисляется пеня.

Разрез «Моховский» приглашает на работу: опытную машинистку, горного мастера, горного маркшейдера (квартирами не обеспечиваются).

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а, бюро по труду и производству.

Шахта «Октябрьская» продаёт по безналичному расчету запасы РУ-64 ДУ-350, задвижки РУ-84 ДУ-300, задвижки РУ-25 ДУ-300.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17. ОП 13512. Заказ № 4066. Тираж 27500.

### БИКОНОР ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
20—21 мая  
**ТРИ МУШКЕТЕРА**  
(Две серии)  
Сеансы: 10.40, 5.20, 8.30.  
**МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ**  
Сеанс в 3.50.  
**ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ**  
Сеансы: 9, 2.10.  
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО  
20 мая  
**ХОЗЯИН ТАИГИ**  
(Первая серия)  
**ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ**  
(Вторая серия)  
Сеансы: 4, 7.  
**«СИБИРЬ»**  
20 мая

**театр**  
В помещении Центрального Дворца культуры ГАСТРОЛИ театра имени Ленинского комсомола Кузбасса г. Прокопьевска 20 мая  
А. Хугаев  
МОЯ ТЕЩА  
Музыкальная комедия  
Начало в 19.30.  
С. Михалков.  
**ЗАИКА-ЗАЗНАЙКА**